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MINUTA 
dezbaterii publice pentru Proiectul de hotărâre nr. 48/03.03.2026 privind aprobarea 

Ghidului privind finanțarea din fonduri publice a proiectelor sportive, inițiate de către 
structurile sportive de drept privat, în cadrul programelor sportive de utilitate publică, 

pentru anul 2026,  desfășurată în data de 26.03.2026 
 
 
      Astăzi 26.03.2026, la ora 10:00 în Sala Multifuncțională a Consiliului Județean Timiș a 
avut loc Dezbaterea publică pentru Proicetul de hotărâre nr. 48/03.03.2026 privind aprobarea 
Ghidului privind finanțarea din fonduri publice a proiectelor sportive, inițiate de către 
structurile sportive de drept privat, în cadrul programelor sportive de utilitate publică, pentru 
anul 2026,  desfășurată în data de 26.03.2026. 
      Președinte de ședință a fost doamna Adela-Marinela Popa, șef al Serviciului de cultură, 
sport și relații publice 
      La dezbatere au participat: personal din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului 
Județean, respectiv Serviciul de cultură, sport și relații publice, Serviciul de consultanță și 
avizare juridică, Serviciul financiar-contabilitate, aleși județeni, respectiv domnul consilier 
județean Mihăieș Petre, doamna consilier județean Coclea Mihaela, precum și membrii și 
reprezentanții ai cluburilor sportive din județul Timiș. 
 
Adela-Marinela Popa 
 
Cred că putem începe întâlnirea noastră de astăzi. Adela-Marinela Popa sunt, șef al 
Serviciului de cultură, sport și relații publice. La solicitarea dumneavoastră ne întâlnim astăzi 
pentru a dezbate ghidul pe sport. De fapt, întrebările dumneavoastră cu privire la ghidul pe 
sport, pe partea de privat. Da, sigur că dacă dumneavoastră aveți întrebări care să vizeze 
zona de public, nu e niciun fel de problemă, dar întâlnirea este pentru cluburile de drept 
privat. Așadar, solicitarea s-a făcut de către Asociația Floreta, respectiv Magnum. Haideți să 



începem cu dumneavoastră, pentru că dumneavoastră sunteți cei datorită cărora ne întâlnim 
astăzi, vă ascultăm.  
 
Fac o precizare, rog pe toți cei care vor lua cuvântul să se prezinte, dar și dacă interveniți de 
10 ori, vă prezentați de 10 ori, pentru că se înregistrează și se va transcrie minuta 
dezebaterii publice de astăzi.  
 
Monica Fuchs 
 
Numele meu este Fucs Monica și reprezint clubul sportiv ACDS Magnum BRD, Club de 
Dans Sportiv. Am să am să încep direct cu punctele  pe care le-am făcut în propuneri și 
anume la capitolul trei, sub capitolul trei unu, alineatul trei, referitor la prevederea potrivit 
căreia, în cadrul propunerii de proiect, solicitantul finanțării nerambursabile are obligația de a 
face dovada contribuției financiare solicitate de la Consiliul Județean Timiș, vă rugăm să ne 
precizăm exact cum facem această dovadă.  
 
Adela-Marinela Popa 
 
Să știți că am ajuns la concluzia că vom scoate această precizare în ideea în care am zis noi 
că nu e cazul să îngreunăm procedura. Deci, până la urmă considerăm că noi suntem cei 
care știm exact ce sumă v-am dat. Ca atare, nu-i nevoie să nu ne mai demonstrați 
dumneavoastră nimic din acest punct de vedere. Deci, asta o să fie eliminată din ghid.  
 
Monica Fuchs 
 
Bun, trecem mai departe capitolul cinci procedura privind derularea contractului de finanțare, 
respectiv încheierea contractului de finanțare și obligațiile aferente. Modificarea intervenită se 
va aproba printr-un document scris, asumat prin semnătură și ștampilă. Din câte știm noi, 
ștampila nu mai este necesară și obligatorie. Deci, referitor la prevederea ghidului, vă rugăm 
să ne spuneți clar care este legea care reglementează acest aspect.  
 
 
Arthur-Rodrigo Vidulescu 
 
Există o reglementare ANA , care prevede ca facilitate a interacțiunii între instituțiile statului 
și persoanele fizice și juridice de drept privat, precum și entitățiile fără personalitate juridică 
prin încetarea  obligativității stampilării și folosării semnături electronice ca pe o modalitate de 
a reduce consumul hârtiei și de a  elimina unele etape intermediare. Deci dacă nu există 
semnătură electronică, s-ar prefera ștampilarea documentului.  
 
Monica Fuchs 
 
Pentru veridicitate puteți să  menționați acest aspect cu subiect și predicat în ghid? Da, 
perfect, ca să nu existe dubii de ce vine cu ștampilă, de ce vine fără? Da la capitolul cinci 
procedură privind derularea  contractului de finanțare, ne obligați  să depunem decontul în 
termen de maxim 30 de zile calendaristice, dar nu mai târziu de 15 noiembrie. Dar, 15 
noiembrie pică duminică. Anul acesta?  
 
Adela-Marinela Popa 
 
Da, termenul se prorogă conform procedurilor în ziua imediat următoare lucrătoare.  
 
 



Monica Fuchs 
 
Ok, dar nu se poate lua puțin și să se facă o derogare, având în vedere că e duminică, e 
weekend, sunt competiții, de exemplu. Să puneți data de 17 sau 18, să meargă și 
competițiile și să mergem până în data de 16, adică următoarea zi lucrătoare. Ok deci în data 
de 16, dacă am competiție, în data de 15 pot s-o depun la decont. În 15, da, în 16, nu. Bun, 
deci se termină duminică competiția. Puteți să scrieți și chestia asta în ghid.  
 
 
Adela-Marinela Popa 
 
Tendința inițială a fost să punem ca și dată 13. Dacă puneam 13, toate activitățile 
dumneavoastră care ar fi fost în weekend n-ar mai fi putut intra la finanțare. Și atunci am zis 
ok, ultima zi duminică și automat datorită legislație în vigoare, vă lăsăm inclusiv duminică să 
aveți  activitate.  
 
Monica Fuchs 
 
Numai că era bine să fie și ziua de luni ca să putem pune actele la decont și să venim în data 
de 17 cu ele. Deci nu se va face oricum decontul în 15. Păi nu, dar na, totuși, dacă vin 
duminică seara de la competiție, luni dimineață mă ocup de decont, n-ajung până la ora 4:00 
să-l depun.  
 
 
Adela-Marinela Popa 
 
Acuma dați-mi voie să vă mai spun și varianta cealaltă, că dacă chiar aveți un eveniment în 
weekend și nu puteți să-l faceți, vă descurcați, nu faceți cu finanțarea noastră dacă 
considerați cumva că nu aveți cum să vă descurcați.  
 
 
Monica Fuchs 
 
Deci există riscul ăsta. Nu prea avem soluții aici. Cum considerați, numai să scrieți atunci în 
ghid că se poate și în data de 16.  
N-o să fie nimeni care va veni în 16. Ideea era dacă se pot ține competițiile, adică să 
mergem la competiție și să le băgăm la decont. Da, alea de până în data de 15 inclusiv  
Excepție fac acele proiecte a căror finanțare depășește valoarea de 500.000 lei, pentru care 
termenul maxim de depunere se va decala cu 30 de zile calendaristice, dar fără a depăși 
termenul de 30 de zile de la finalizarea proiectului. Ar trebui să spuneți care sunt acestea pe 
tel de 500.000 lei, de unde să le știm?  
 
Adela-Marinela Popa 
 
Rațiunea a fost legată de suma foarte mare pe care o decontăm, iar ghidul este biblia de 
conturilor și este condiție.  
 
Monica Fuchs 
 
Referitor la capitolul șase, punctul trei,  decont,  nu se admit plăți efective pentru tranșă decât 
după deducerea integrală a avansului sau a tranșei anterioare. Ghidul prevede că plățile 
tranșelor se efectuează numai după deducerea integrală a avansului sau sau a tranșei 
anterioare. Solicităm clarificări privind aplicarea acestei reguli în situația în care nu se acordă 



avans. Deci eu ca și club, da, am o tranșă așa pe care am termen de 30 de zile să o depun 
de contul da. În tranșa a 2-a nu am voie să fac cheltuieli. Deci eu am termen 30 de zile să 
depun la decont și dumneavoastră aveți 30 de zile să ne dați banii. Deci e diferență între 
depunere și decontare.  
 
 
Arthur-Rodrigo Vidulescu 
 
Nu se va deconta tranșa a 2-a până nu se închide tranșa întâi.  Conform Hotărârii de Guvern  
nr. 518,  fiecare interval de 24h este considerat o zi de deplasare de la ora biletului de avion 
sau plecare, decolare, aterizare sau la ieșirea din țară. Dacă se pleacă se încasează diurna 
întreagă. Dacă se pleacă la ora 13 nu mai sunt doisprezece ore. Nu scrie niciunde în lege că 
se ia cu referire ora 0:00 pentru fracțiunile de timp care nu însumează 24h dirună.  
 
Monica Fuchs 
 
Deci eu ies din țară la ora 12:00 cu mașina și-mi consider 24h până a 2-a zi la ora 12:00 ziua 
este la ora 0:00 24h, indiferent cum calculăm, tot acolo ajunge. Când faceți o afirmație 
trebuie să aveți o bază legală.  
 
 
Arthur-Rodrigo Vidulescu 
 
Baza legală este Hotărârea de Guvern nr. 518, pentru decontarea cheltuielilor de cazare, 
masă și transport suportate de către organizator și arbitrii delegați.. Decontarea se face în 
baza delegării de la federație sau a contractului cu mențiunea faptului că aceste cheltuieli 
sunt suportate de către organizator.  
 
Monica Fuchs 
 
 Vă rog să ștergeți din ghid mențiunea faptului că aceste cheltuieli sunt suportate de către 
organizator, Organizatorul  suportă 10%, 90% vin la dumneavoastră.  Referitor la Anexa 12 
din ghid,  proces verbal de recepție nu știu dacă știți, dar la majoritatea cluburilor private 
există un angajat, maxim doi și aceia antrenori. Deci,  nu avem cum să facem comisie de 
recepție.  
 
Adela-Marinela Popa 
 
Poate să fie o singură persoană care să semneze procesul - verbal de recepție, iar unde nu 
e cazul se trage linia. Sunt asociații care au mai mulți angajați. Modelul era orientativ, deci nu 
se întâmplă nimic dacă se semnează de unul singur. 
 
 
Monica Fuchs 
 
În cadrul anexei 5.1 se solicită indicarea numărului estimat de participanți pentru fiecare 
acțiune prevăzută în proiect cum era înainte anexa 1 și anexa 2. Dacă mergeți pe varianta ca 
și până acuma, că se taie din suma cerută, ceea ce determină ajustarea activităților și a 
cheltuielilor pentru a se încadra în suma aprobată prin contractul de finanțare, solicităm 
clarificarea temeiului legal în baza căruia decontarea cheltuielilor se raportează la numărul 
de participanți estimat și nu la numărul real de participanți la activitatea respectivă, în 
condițiile în care activitatea a fost realizată și cheltuielile sunt efectuate în limita bugetului 



aprobat. În momentul depunerii cererii de finanțare, aceasta se face pentru un număr de 
sportivi și se aprobă o sumă diferită de ceea ce ți se cere, se ajustează în luna martie-aprilie.  
Iulian Teacă 
 
Iulian Teacă 
 
Noi nu avem de unde să știm exact în luna octombrie cu câți sportivi mergem în deplasare, 
dar din martie și până în octombrie pot să crească cheltuielile de cazare, masă, transport și 
așa mai departe. De ce nu pot beneficia de toată suma pe care o am aprobată și nu o 
depășesc, în sensul că nu punem mai multe persoane la deplasare, dar dacă sunt mai 
puține, pentru că pe aceeași sumă pe care mi-ați aprobat-o în martie nu mai pot să duc 10 
sportivi, pot să duc numai opt sau numai șapte pe aceeași sumă.  
 
Arthur-Rodrigo Vidulescu 
 
De aceea trebuie să vă estimați cheltuielile. Adică eu nu consider că,  cheltuiala de transport 
se estimează la virgulă. De aceea,  întotdeauna îmi iau o marjă de eroare.  
 
 
Monica Fuchs 
 
Dar nu mi se pare normal să tăiați numărul, adică în funcție de cât sportivi am spus, îmi tăiați 
la calcul, așa cum ați făcut anul acesta. Mă duc cu mai puțin. Nu, nu mă duc cu mai mulți pe 
aceeași sumă, am înțeles. Dar, dacă mă duc cu mai puțin sportivi trebuie să  beneficiez de 
toată suma aprobată. Dacă eu am o cheltuială, pe sportiv, o am în martie, nu corespunde cu 
aia din octombrie și  este un preț estimativ. Poate în octombrie n-o să mai am atâția sportivi. 
Poate nu merită să meargă toți la competiția respectivă că nu s-au pregătit cum trebuie sau 
poate s-au îmbolnăvit.  
 
Întotdeauna trebuie să tăiem și de fiecare tăiem din cazare, din masă, din transport și chiar 
dacă noi rămânem cu același număr de sportivi, da, inițial suma era mai mare și noi dacă 
ajungem să mergem cu 10 sportivi sau să ajungem cu cinci, poate cu ăia cinci ajungem la 
suma din proiect, dar care inițial era mai mare pentru cei 10, am înțeles, ok, dar altă sursă de 
finanțare nu pot găsi numai banii de la consiliu, adică să mai găsesc o sponsorizare sau 
ceva, sunt total de acord cu dumneavoastră, dar acuma ne ne cereți să tăiem. 
 
Arthur-Rodrigo Vidulescu 
 
 Nu am cerut să tăiați, puteți merge cu câți sportivi aveți, dar diferența o acoperiți din alte 
surse. 
 
Andrei Simu 
 
Întrebarea e, se poate veni cu un act adițional în care să modificăm în aceeași sumă 
componența lotului înainte. Cred că asta rezolva fix problema pe care o zice doamna și cred  
că majoritatea de aici face o comparație între banii pe care-i luăm de la primărie și de la 
Consiliu în baza aceleiași legi. 
 
Dacă acolo primim o sumă și eu îmi ajustez numărul de sportivi, nu mă întreabă nimeni de ce 
m-am dus cu șapte în loc de opt, atâta timp cât eu depun înainte o modificare de buget la ei, 
ca ei să vadă că în aceeași linie bugetară, cu același scop pentru care am primit banii, tot 
pentru transport, nu mă duc și-mi iau merdenele, mă duc cu mai puțin sportivi, pentru că s-au 
schimbat condițiile și când ei îmi aprobă da, ok, poți să faci așa. De ce nu se poate și la 



dumneavoastră, că ne-ar scăpa de multe dureri de cap, în care estimarea inițială nu se poate 
realiza ulterior.  
 
 
Adela-Marinela Popa 
 
Bine, vom gândi această propunere  și revenim cu un răspuns. 
 
Andrei Simu 
 
Vă dau un exemplu, ca să să vă dați seama de o situație, Eu am estimat, de exemplu, anul 
trecut circuitul Cupei Mondiale, care avea trei etape în Europa, la distanță de două 
săptămâni, deplasarea cu mașina. Suntem în Europa, s-a tăiat masiv din buget, am ajuns la 
concluzia că pot să trimit sportivul doar la una din ele și la aia cu avionul, pentru că nu mai 
avea sens să-l trimit cu mașina, dar am rămas cu transportul inițial de nici nu mai știu cât era 
de 700 km, că prima era la Bratislava și doar dus, pentru că returul era pus la a 3-a etapă. La 
retur da, și eu n-am mai putut decât să tai din ele, n-am putut să modific. 
De acord, nu mi-a zis nimeni, dar dacă e să mă iau după sugestia dumneavoastră, ar trebui 
să supraestimez toate transporturile.  
 
Adela-Marinela Popa 
 
Un ONG a estimat că o să facă o cercetare de teren și urmarea acestei cercetări o să scoată 
300 de volume cu rezultatele cercetării. Ok, a venit la decont și el a fost bugetat cu suma 
aferentă celor 300 de volume, că avea linie distinctă pe buget. Da, ok, a venit, l-a decont 
costul de exemplare. Pe noi într-o primă fază nu ne-a deranjat, dar a venit auditul și l-a pus 
să dea banii înapoi pentru pentru că nu mai respecta ceea ce și-a propus, înțelegeți?  
 
 
Monica Fuchs 
 
Deci nu am înțeles. Nu mutăm banii de pe o linie bugetară pe alta. Ok, dar ne interesează să 
putem beneficia de toți banii care au fost aprobați, chiar dacă mergem în activități în 
competiții cu portiți mai puțin decât am trecut, nu mai mult și dacă mergem reducem. Atâta 
timp cât anunțăm înainte  că vrem să schimbăm asta în aceeași sumă, merg cu cinci sportivi 
în loc de șase, cum era inițial.  
 
Deci noi am cerut pentru pentru o deplasare 100 lei, să zic, pentru 10 sportivi, ulterior am 
scăzut pentru ca și cheltuială. După ce s-au aprobat așa, după ce s-a semnat contractul, 
aceeași deplasare, noi o trecem cu 500 lei, pentru că trebuie să scădem  din sumă, deci la 
jumătate. Deci pentru deplasarea a 10 sportivi ar fi fost 10 lei per sportiv. Ca idee, noi dacă 
suntem după aia tot cu 10 sportivi, este la jumătate. Nu știu dacă am înțeles bine, dar oricum 
dumneavoastră inițial ați avut 100 lei, după comisia de selecție ați primit 50 lei.  În mod 
evident, până la semnarea contractului dumneavoastră trebuie să vă refaceți logica pe suma 
pe care ați primit-o.  
 
Pentru că am tăiat-o în aprilie, în aprilie am proiect în care am 10 lei cheltuială pe sportiv și în 
mai când semnez contractul am 20 lei cheltuială pe sportiv. Nu avem cheltuială mai mare 
decât dacă tăiem sumele. Deci dumneavoastră îmi aprobați o sumă, care este mult mai mică 
decât ceea ce cerem, iar dumneavoastră veniți cu o sumă pe sportiv, ori dacă eu nu mai 
particip în cerere, particip la finanțare.  



 
De ce nu putem face un act adițional, o cerere ca să se modifice numărul de sportivi ca să 
putem beneficia de toată suma pe care ne-ați dat-o, nu  de cea pe care am propus-o noi. 
 
 
Adela-Marinela Popa 
 
Haideți să mergem mai departe, cred că trecem la propunerile făcute de  ACS  Floreta.  
 
 
Iulian Teacă 
 
În ghid ați menționat la deplasarea cu trenul, respectiv Hotărârea de Guvern nr. 714 și  nr. 
1447 prevede transportul cu vagonul de dormit. Dacă este transportul efectuat noaptea în 
ghidul dumneavoastră nu este prevăzut. Adică dacă se face o deplasare de la Timișoara la 
Iași cu trenul clar este tren de noapte. Trebuie să meargă copiii în șezând pentru că nu este 
prevăzut în ghid că se decontează vagonul de dormit pentru distanță mai mare de 300km. 
 
Adela-Marinela Popa 
 
Nu cred că e problemă dacă se merge cu cușetă  sau că e clasa a 2-a. 
 
 
 
Iulian Teacă 
 
Eu mai am o singură întrebare. Deocamdată, referitor la contractele de activitate sportivă 
scrie că este 10% la contribuția la asigurări sociale. În ghid este diferit față de ce este 
obișnuit, unde este 25% este luat de pe un ordin ANAF, trebuie  specificat și în ghid. Așa. 
Capitolul 2 sub capitolul 2,1 condiția obligatorie pentru ca proiectul să fie eligibil este 
încadrarea bugetului în limitele maxime aprobate pentru  fiecare categorie. Altfel promovarea 
sportului de performanță până la 100 de sportivi legitimați 100.100 între 100 și 200-200.000 
și peste 280% din limita maximă. Considerăm că 200 de sportivi înseamnă foarte mult pentru 
un club privat. 
 
Adela-Marinela Popa 
 
Această erarhizare a fost concepută pentru a încuraja dezvoltarea bazei de selecție sportive 
și în vederea unei înțelegeri corecte a inpactului criteriilor propuse.  
 
 
Monica Fuchs 
 
Pe ce bază ați hotărât acest număr de până în 100, între 100-200 și peste 200 când ați 
stabilit numărul ăsta? Nicio bază. Pur și simplu așa ați visat noaptea, mă scuzați și dimineața 
ați pus în aplicare.  
 
 
Arthur-Rodrigo Vidulescu 
 
Doamnă finanțatorul are dreptul să-și pună condițiile pe care le consideră viabile, conform 
legislației. 
 



Monica Fuchs 
 
Deci asta vă întrebăm dacă există o defalcare. Suma asta este pentru cluburile până într-o 
100 de copii. Deci la comun limitele sunt puse ca să nu poți să depui un proiect mai mare de 
100.000 atât. Primăria nu taie. Deci primăria nu taie cât îi cer, atât dă.  
 
 
Adela-Marinela Popa 
 
 E decizia primăriei. Să știți că aici legislația nu este restrictivă, cum este la cultură, la cultură 
mă obligă să dau exact cât îmi cereți.  
 
Noi nu cunoaștem nici măcar bugetul acum și nu știm de asemenea nici ce solicitări vor fi din 
partea dumneavoastră. Deci noi discutăm pur și simplu.  
 
 
Iulian Teacă  
 
De exemplu, am o sportivă, este vicecampioană europeană. Pe de altă parte, să avem un 
proiect de peste 500.000 lei este aproape imposibil pentru noi.  
Noi nu avem altă sursă, adică nu avem alte surse de finanțare, cu care putem să-i plătim, nici 
de la primărie, nici nici aici, adică nu plătim CAS, ore și am văzut că s-ar putea plăti prin ghid 
și mă gândeam că poate există vreo soluție să putem să plătim pentru cei mai buni sportivi 
sau să avem o altă sursă în afară de suma asta, să pot să plătesc doar dacă am proiect de 
peste 500.000 că nu pot să am peste 500.000 dar în schimb am sportivi foarte buni și când 
spun foarte chiar avem.  
 
 
Valentin Niță 
 
La nivel  național stăm foarte bine și acuma și pe extern, avem locul unu și la under 14 și la 
cadeți și sunt sportivi chiar de valoare. 
Tot pe acest subiect cred că înțeleg puțin logica în introducerea acestor limite, așa că din 
punctul ăsta de vedere e o direcție bună, dar problema pe care o văd este că la final de 
partajare a clubilor s-a face pe niște criterii de puncte și în principiu un club care își 
bugetează lucrurile pentru 100.000 lei s-ar putea să nu poată să obțină un punctaj mai mare 
decât un club care își buzugetează lucrurile pentru 1.000.000 lei și din start un club de 
1.000.000 lei poate să ia 80% din buget și toți ceilalți nu mai rămân cu nimic.  
Dacă există a 3-a categorie care nu-i foarte bine definită și iar dacă lucrurile nu sunt puțin 
grupate, eu asta o văd acuma o problemă. Dar ideea limitelor cred că e bună, doar să nu 
există niște scăpări mare aici  
Și atunci eu îmi fac stagiul de pregătire acum la Timișoara, mâine la Arad, poimâine la Cluj și 
după aia am competiții și la Constanța, la București.  
 
Monica Fuchs 
 
Avem două stagii de pregătire și vreo șase competiții. Poate pot fi împărțite în așa fel încât 
să nu mi se termine o tranșă cu o competiție, după cantonament, deci pot să am într-o tranșă 
două cantonamente, unu de pregătire fizică, unu de pregătire tehnico-tactică. Mi se încheie 
tranșa și competiția îmi începe în tranșa a 2-a, deci se poate să mergem numai cu 
cantonament, adică nu trebuie să fie obligatoriu.  
Ok, se poate specifica lucrul acesta în ghid. 
 



Adela-Marinela Popa 
 
 Da, mulțumim, se poate.  
 
 
Adrian Tal  
 
Mai nou se organizează cluburi, sub formă de tabere din specialiști, pe care organizatorii îi 
plătește din taxele care se adună de la copii și ei nu-ți pot factura separat  masă, închiriere 
sală și așa mai departe. Se poate finanța sub formă de tabără, că și copilul dumneavoastră, 
când merge în tabără, nu știi cât-i casă, masă și așa mai departe. Activitățile acum, iar dacă 
e grup, deci ar trebui să am cumva cheltuielile, detaliiate. Chiar dacă e grupa, trebuie patru 
facturi la o tabără, exact. Păi de asta nu se poate face-o.  
 
Cred că e în asentimentul tuturor să mulțumim Consiliului Județean că fără sprijinul 
dumneavoastră ne-ar fi greu să ne desfășurăm activitatea, fie că vorbim de club de drept 
public, cum suntem noi sau colegii noștri de drept privat, dar puțin, dacă se poate cumva 
finanțarea care o dați dumneavoastră e cumva între între competiții și nu mă refer acuma la 
sporturi individuale, cu toate că și acolo e problema de calendar. Dar la jocuri sportive noi 
până în luna mai, să spunem așa, mergem pe calendarul 2025-2026. Abia în vară vine 
calendarul pentru anul anul viitor 2026, 2027. 
 
 
Andrei Simu 
 
Dacă în România mai poți să faci chestia asta, că-l sun pe Ion și zici domnul haideți că vă 
plătesc când vin, dacă ai competiții în străinătate pur și simplu. Deci am fost în situația în 
care am amânat să luăm cazare și cu o săptămână înainte nu mai era decât o singură 
cazare disponibilă pentru că, competiția de copii se desfășura într-un sat și n-am avut ce să 
facem și n-am putut s-o decontăm. La dumneavoastră a fost refuzată pentru că a fost luată 
cu o săptămână înainte. Anul ăsta este prevăzut în ghid, că excepția fac cazările din afară.  
 
Monica Fuchs 
 
Cu ce perioadă înainte putem face această cazare, plata la cazare acuma cu excepția în 
exterior? Din punctul meu de vedere, dacă contractul de finanțare este încheiat, deci pot să 
iau după ce s-a semnat contractul, așa ar fi normal,  de obicei când faci rezervarea te pune 
să și plătești, plătești că obții poate un preț mai bun.  
 
Adela-Marinela Popa 
 
Deci putem să facem lucrul acesta pentru care am prevăzut că ceea ce e pentru extern este 
altceva pentru intern mai discutăm cu contabilitatea pentru că nu știu dacă nu cumva e 
considerată plata în avans. Păi asta zic că nu cred că e bine.  
 
 
Andrei Simu 
 
Ok, dacă nu se poate face, putem să venim cu decontare fără factură conform Hotărârii de 
Guvern nr. 518 sau cât e?  
Adică doar cu cu indemnizația de cazare care se dă și se face raportul decont de extern și 
așa mai departe. Toate actele care sunt la contabilitate și care există, HD-ul. Dacă îți cauți o 



cazare mai ieftină, vrei o cazare mai ieftină, nu că ăsta este scopul, să cheltuim banii publici 
cu cei trei E eficiență, eficacitate, economicitate,  
 
 
Valentin Niță 
  
Alta era întrebare aici. Voiam să fac doar o paranteză. Nu cunosc legea, dar întreb. La ce au 
întrebat colegii. Nu se poate pune ca și cheltuială forfetară cazarea în străinătate, cum am eu 
pe educație, spre exemplu. Eu pe educație am 150 euro cazarea în străinătate. Asta e o 
întrebare, nu cunosc juridic și eu altceva voiam să întreb. Dar asta era doar o paranteză. Și 
atunci eu nu trebuie să duc nicio factură la cazare.  
Deci, care ar fi soluția pentru cluburile private care nu-s de utilitate publică? Aceeași 
întrebare a fost pusă și dei cei de la ACS  Floretă. 
 
 
Adela Marinela Popa 
 
Declarația este luată din lege. Noi am introdus-o și anul trecut, dar n-am trecut nimic acolo, 
iar dacă n-am avut ce trece, se trage line încă o dată. Dacă dacă e prevăzut câmp și acolo 
unde nu este cazul nu se completează. Nu cred că e complicat. De regulă recepția nu se 
face de o persoană. Cu o persoană poate să se semneze antrenorul, poate se semneze 
oricine altcineva, contabil, oricine altcineva. Deci nu cred că e o problemă dacă din trei poziții 
semnează doi sau semnează unu și se trage linie. 
 
 
Monica Fuchs 
 
Referitor la grila de de acordare a punctajelor, aveți acolo la punctul opt și la punctul 8.1.8.2 
este puțin subiectiv. Se dau puncte între și între. Deci acolo suntem la mâna celui care 
evaluează. Deci ca un barem de notare, ca să fie transparent, poti da relevanța proiectului. 
Gradul de vizibilitate al proiectului și capacitatea sa de a consolida imaginea județului Timiș. 
Fiecare își face punctajul lui. Și să facem media? Păi tocmai, dar vreau să știu de ce pe ce 
evaluează? Adică este ca ca la un examen, un barem de notare. Întrebarea  domnului Niță 
era referitoare la gradul de îndeplinire al contractului pentru anul anterior.  
 
 
Petre Mihăieș 
 
Tocmai aceasta este rolul comisiei . 
Vă dau doar un exemplu cluburile sportive de drept privat în 2025 au solicitat 5.096.404 lei, 
În sesiunea unu s-au acordat 1.625.000 și vă dați seama că noi ne-am dori să acordăm toată 
suma, dacă o avem, din păcate, nu o avem și aici fac o scurtă paranteză, eu sunt la al 2-lea 
mandat în Consiliul Județean. În primul mandat, an de an, am simțit această greutate a 
scăderii bugetului și ne-a fost destul de greu să le echilibrăm ca să avem un buget, să putem 
funcționa. Vedeți și acum, la nivel național, cât de greu s-a realizat bugetul Niciodată nu s-a 
scăzut suma pe care o acordăm pentru sport și pentru cultură, nu numai pentru sport. Deci 
am rămas an de an, deși sumele noastre au scăzut considerabil.  
 
De exemplu, de la un an la altul ne-a scăzut bugetul per total în județul Timiș 2025 față de 
2024. Puteți urmări, este public cu 25% cu toate acestea, noi n-am scăzut aportul nostru 
pentru competiții  pentru cluburile sportive de drept public și drept privat. Mai mult,  îmi aduc 
aminte cu exactitate, poate greșesc puțin cifra. Chiar am mărit puțin suma care a mers spre 
drept privat cu vreo 175.000, n-a fost extraordinară, dar a fost importantă pentru că noi nu 



facem deosebire între clubul sportiv de drept public sau de drept privat. Au aceleași drepturi 
și trebuie să-i ajutăm. Acesta este scopul nostru. Deci, vreau să spun că sumele nu au 
scăzut. S-au făcut eforturi ca să dăm acești bani. Este adevărat că trebuie să ai criterii. 
 
În comisia de anul acesta eu nu-am făcut parte, dar am făcut parte din comisiile anterioare în 
care, într-adevăr, între 1 și 7 puncte este subiectiv că cineva acordă patru, cineva acordă 
cinci, cineva acordă șapte. Subiectivismul acesta intervine inevitabil că dacă dăm la toți 
punctajul maxim și  nu-i diferențiem, n-avem de unde să scoatem 5 milioane, că n-avem la 
dispoziție, ci doar 1.600.000 și îmi pare rău, sincer, îmi pare rău că nu avem bani mai mulți 
să susținem activitatea sportivă și vă spun și de ce plânge sufletul-n mine, că noi am scăzut 
foarte mult ca performanță la nivel mondial, olimpic. De ce? Pentru că statul și-a luat mâna 
de pe susținerea activității sportive. Ori ceea ce faceți dumneavoastră lucrați la firul ierbii și 
produceți sportivi de performanță începând de la grupele mici de copii la juniori.  
 
Îl văd pe Iulian aici și aș vrea să fac o mică paranteză. La începutul anului și-au menținut titlul 
național la capionatul național, în ianuarie și chiar este o performanță și aș vrea să o 
subliniez.  O avem pe Alexandra - Mihaela Adoch, vicecampioană continentală  la cadeți  
floretă. Este o performanță deosebită, ne încurajează că avem astfel de oameni ca să-i 
susținem. Și eu vă înțeleg dorința de a obține bani mai mulți, vă înțeleg dorința de a umbla la 
fiecare virgulă și de a avea confirmarea că puteți obține banii respectivi. În același timp, eu 
am încredere totală în colegii din comisia tehnică. Eu sunt consilier județean și am venit aici 
ca să fiu informat  cu ce se întâmplă cu fondurile pe care noi le avem la dispoziție.  
 
Am încredere totală pentru că ei sunt cu litera  și cu spiritul legii și este normal ca 
dumneavoastră să veniți aici și mă bucur că ați venit și ați solicitat această dezbatere 
publică, pentru că de aici noi putem să ne îmbunătățim activitatea. Noi nu suntem dușmanii 
dumneavoastră. Noi suntem cei care  suntem primii care  dorim să vedem cât mai mulți bani 
și ne pare rău că nu putem să o facem. Și apropo de chestia aceasta, că l-am văzut și pe 
Adrian Tal de la Politehnica, aceasta a fost o dezbatere solicitată de cluburile de drept privat. 
Foarte bine. Data trecută a fost solicitată de drept public. Au venit și cei de la drept privat, 
acum au venit și cei de la drept public. Mă bucur că interesul există și dumneavoastră doriți 
doriți să activați în în sport.  
 
Eu îmi dau seama că va fi foarte greu să ajungem la performanță dacă nu susținem și închei 
prin a spune că,  Consiliul Județean Timiș își dorește să susțină cât mai mult, dar nu suntem 
singurii finanțatori și îmi pare rău că noi am vrea cât mai mult să susțină. Îmi pare rău că doar 
atât putem face acum. Ce pot eu să fac? Am un vot din 36 în Consiliu Județean Timiș. Voi 
urmări ca pentru banii pe care alocăm spre mișcarea sportivă și culturală în egală măsură să 
nu scădem sumele acordate, chiar dacă știu inflația. Dar v-am spus, v-am dat doar un 
exemplu, ne-a scăzut bugetul întregului județ cu 25% și noi n-am scăzut la ce am acordat la 
structurile sportive și de drept public și privat. Închei  prin a spune că aveți dreptate, este 
subiectiv când trebuie să vezi eligibilitatea unor proiecte.  
 
Îmi aduc aminte că în sesiunea doi din anul acesta au fost patru proiecte care au venit. Unu 
a fost declarat neeligibil, celelalte trei au primit exact suma pe care au solicitat-o. Și 
dumneavoastră ați solicitat 171.414 și ați primit integral? Da, dar în sesiunea întâi a fost 
declarat neeligibil. Degeaba. Acum, iar și dumneavoastră ați emis o opinie subiectivă și 
trebuie să vă asumați ca atare. Să știți că da, mă scuzați că vă întrerup, a fost mai bine așa, 
suma a fost mai mare. Dar să știți ceva, să știți că să știți că deși AI-ul tinde să ne-o ia în față 
în Consiliul Județean Timiș, în aparatul tehnic  muncesc oamenii aceștia de dimineață până 
seară ca să-și facă treaba, nu sunt roboți, doamnă, sunt oameni și pot greși. Tocmai de 
aceea sunt mai multe sesiuni. Tocmai de aceea sunt comisii de contestație, că  noi nu 
suntem perfecți.  



 
Noi dorim să ajutăm, nu ne considerați dușmani și căutăm un mijloc să vă ajutăm în ceea ce 
ne cereți, dar nu putem și noi funcționăm după o anumită lege. Și acuma chiar închei cea 
mai mare problemă pe care am simțit-o eu de când am intrat în administrația publică, în mod 
concret a fost stufărișul acesta birocratic care omoară inițiative-le oamenilor. Și mă bucur că 
îi faceți față. Și apropo de aceasta, să știți că ghidul acesta pentru finanțări sportive a fost 
unul extrem de stufos. Eu văzând că oamenii vor să facă și noi  ii împiedicăm cu actele 
multe, hai să vedem ce putem face la acel ghid cum se spune, scuzați-mi expresia să-l 
periem puțin, ca oamenii să fie încurajați să acceseze fonduri sportive. Maxim ce am putut 
noi face.  
 
 
Legile le face Parlamentul României, singura putere legislativă. Maxim ce am putut face noi 
la nivel local am făcut-o ca să vă sprijinim. E adevărat că unele legi pot fi schimbate, dar nu 
se pot schimba la nivelul județului Timiș. Nu-i priviți ca pe niște dușmani pe cei din tehnic 
care vă cer una sau alta,  că o fac în baza unei legi. Mulțumesc frumos. 
 
 
Monica Fuchs 
Vă mulțumim și noi, dar eu tot mai am o problemă,  Tot referitor la grilă nu apar acolo 
Campionatele Mondiale și europene, nu se de punctaj pentru ele. În schimb apar Cupele 
Mondiale și Cupele Europene, Campionatul Mondial și European. Adică sunt competiții de 
rang mai înalt decât cupele și ar trebui prevăzute acolo cu un punctaj puțin mai mare decât 
ce se primește pentru cupe.  
 
 
Adela-Marinela Popa 
 
La punctul 7 scrie campionat și cupe punctaj pentru Campionatul Mondial. Pentru 
Campionatul Mondial zicea participare în prima divizie, adică la campionatul  național, Cupa 
României, campionat și Cupă Mondială. Da, dar campionatul este asta. Încerc să vă spun 
Campionatul Mondial și Campionatul European.  
 
 
Adrian Tal 
 
Cu scuzele de rigoare că intervin și îmi permit să intervin acum. Cum ziceați dumneavoastră 
aveți două mandate și eu am fost înainte să fiu la Clubul Sportiv Politehnica, am fost la 
Direcția Județeană pentru Sport și Tineret și am lucrat împreună cu Tibi, cu Mihai și cu 
Radovan. Am lucrat la grilele astea, e greu să nu fie, la îndemâna specialiștilor  și pic de 
subiectivitate.  
 
 
Adela-Marinela Popa 
 
Și vă dau un exemplu fiind în comisia de evaluare a venit un proiect foarte frumos, scris de 
niște tineri deosebiți, cu niște competiții. Aveau și sportivi, cu niște competiții în jurul 
Lugojului, în jurul Făgetului, pe munți. Foarte bine scris, foarte bine proiectul pe obiectiv și 
adunau foarte multe puncte. Dar atunci, ca să nu fie subiectiv, un un antrenor și un club ca 
lui Iulian care are sportiv care merge la mondiale europene aici, de aceea e subiectivitatea 
de care făceați vorbire, ca specialistul să poată să spună băi, clubul respectiv de biciclete, 
hai să-i spunem că nu ne aude nimeni. Clubul respectiv de biciclete nu se poate compara cu 



clubul, care are campioni europeni, mondiali și îi dăm două puncte și lui Teacă îi dăm șase. 
De-aia a fost făcută grila în în sensul acela, în comisie sunt specialiști. 
 
Petre Mihăieș 
 
Unii sunt mai buni, alții sunt mai puțini buni. Unii dau o soluție cum vrem, alții poate nu. Cam 
așa e și cu specialiștii ăștia din de care se face vorbire aici, mă bucur că Adrian a făcut niște 
niște precizări foarte bune și foarte clare. Să știți că în aceste comisii nu sunt doar oameni 
politici, sunt și unu-doi consilieri județeni acolo, care nu neapărat au fost antrenori sau 
sportivi de performanță, dar avem oameni de la structurile sportive locale, oameni importanți 
care vin cu o expertiză serioasă  spate. Acum nu putem să contestăm pe toată lumea și să 
știți că, apropo de punctaje, pentru că ne-am gândit la acest lucru, că la un moment dat toți 
obțineau punctajul maxim și cum să faci, dar cum să faci când cer 5 milioane și dai 
1.000.000 jumate, să le dai bani?  
 
Și atunci eu chiar m-am luptat pentru chestia asta și am zis domnule, pentru performanțe 
importante la nivel european, mondial, olimpic, eu mi-aș dori să avem campioane olimpice 
cum am avut odată și mulți să fie bănățeni. De aici puțin patriotismul local. Mi-aș dori chestia 
aceasta și de aceea ce a spus și Adrian Tal. De asemenea Iulian trudește mult la un club 
unde să știți că părinții au niște contribuții fundamentale ca să susțină copiii în aceste 
competiții. De aceea eu am spus că îmi pare rău că nu putem să dăm mai mulți bani, dar 
este la o disciplină sportivă unde România am mai scos capul în lumea, mai avem campioni 
olimpici pe la floretă, scrimă. Noi încurajăm toate sporturile, de aceea firește că vom da un 
punctaj mai mare pentru ceea ce ne face faimă în lume, mai mult decât fac politicienii.  
 
Dacă avem un campion olimpic, vă dați seama ce și un campion olimpic se șlefuiește greu 
prin munca lui Adrian Tal, prin munca lui Iulian Teacă, prin primul, munca  doamnei Monica. 
Nu e ușor și știu că lucrați la firul ierbii și cu vlăstarele care încep să crească în sport, dar va 
fi normal totdeauna să facem diferențiere între performanțele înalte în sport care fac  cinste 
României. Noi n-avem nicio contribuție. Dumneavoastră care lucrați cu ei, aveți o mare 
contribuție și sportivii în sine. Când tu te duci cum s-a dus acum la Tbilisi, la ultima competiție 
din 24-27 februarie  și sfârșitul anului și vii cu o vice-campioană europeană la floretă, ăsta 
este un lucru extraordinar, păcat că nu se popularizează mai mult. Deci să nu fiți supărați nici 
pe Consiliul Județean, nici pe consilieri și noi ne dorim, chiar ne dorim să vă ajutăm.  
 
Eu de-aia am venit aici să aflu de la dumneavoastră care știți cel mai bine și sunt convins că, 
repet, colegii mei care știu litera și  spiritul legii vor aplica cele mai bune metode.  
 
 
Monica Fuchs 
Deci suntem la punctul șapte la criterii.  
 Mai am o întrebare referitor la referatul de necesitate. Așa lucrează cu referate ca la achiziții. 
Cei de la cluburile private nu prea au timp să-și facă toată ziua să stea să facă referate. Anii 
precedenți am decontat cu un referat de necesitate pentru tot proiectul. Putem merge pe 
aceeași variantă la cluburile private sau facem referat de necesitate la fiecare achiziție.  
 
 
Arthur-Rodrigo Vidulescu 
Da, un referat de necesitate pentru toate activitățile prevăzute în contract și avem un singur 
referat de necesitate pentru tot.  
Referatul de necesitate este obligatoriu pentru că trebuie să respectați legea achizițiilor 
publice așa cum se făcea și  înainte și atâta timp cât aveți finanțare de la noi. Când zic 
transport am transport. Nu trebuie să merg în detaliu. 



 
 
Petre Mihăieș  
Vreți un document cumulativ, nu 14 documente, dar să știți că nu sunt de vină oamenii de 
aici. Așa este legea, legile se schimbă greu. Îmi pare rău, știu că așa este la cluburile de 
drept public. Mulțumesc colegilor din aparatul tehnic pentru ceea ce fac și trebuie 
considerată ca atare și vă prețuiesc pe toți care lucrați la firul ierbii ca România să scoată din 
nou capul în sport. Mulțumesc frumos.  
 
 
Adela-Marinela Popa 
Mulțumesc tuturor pentru participarea la această dezbatere, sper că a fost utilă și vă doresc 
succes la finanțări. 
 

 
Drept pentru care s-a încheiat prezenta Minută în două exemplare.  
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